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Az első zsenge imádsága 
Faust Gyula új-évi igehirdetése, amely Molnár Csaba Bertalan tapolcai ref. lelkész Új év - új kezdet1 vázlata alapján készült  

Énekek: 191; 166; 164; 269. 

Alapige: Amikor bemégy arra a földre, amelyet neked ad örökségül Istened, az Úr, birtokba 
veszed és letelepszel rajta, akkor mindenből, amit behordasz a földedről, melyet Istened, az Úr 
ad neked, vedd a föld termésének legjavát, tedd egy kosárba, és menj el arra a helyre, amelyet 
kiválaszt Istened, az Úr, hogy ott lakjék a neve. [ 2Móz 23,19 ] Menj el a paphoz, aki abban az 
időben szolgálatban lesz, és ezt mondd neki:  

- Vallást teszek ma az Úr, az én Istenem előtt, hogy bejöttem arra a földre, amelyről 
megesküdött az Úr atyáinknak, hogy nekünk adja.  

A pap vegye el kezedből a kosarat, és tegye le Istenednek, az Úrnak oltára elé. Te pedig ezt 
mondd Istenednek, az Úrnak a színe előtt:  

- Bolyongó arámi volt az ősöm, aki lement Egyiptomba, és jövevény volt ott 
kevesedmagával, de nagy, erős és hatalmas néppé lett ott. [ 1Móz 46,5 ; 2Móz 1,7 ] Az 
egyiptomiak azonban rosszul bántak velünk, nyomorgattak, és kemény munkát 
végeztettek velünk. [ 2Móz 1,11-14 ; 4Móz 20,15 ] Akkor segítségért kiáltottunk az 
Úrhoz, atyáink Istenéhez, az Úr pedig meghallotta szavunkat, és meglátta 
nyomorúságunkat, gyötrelmünket és sanyarú sorsunkat. [ 2Móz 2,23-25 ; 3,7 ; 4Móz 
20,16 ]  És kihozott bennünket az Úr Egyiptomból erős kézzel és kinyújtott karral, nagy 
és félelmetes tettek, jelek és csodák között. [ 2Móz 7-10 ; 12,29-33 ] 9 Azután behozott 
bennünket erre a helyre, és nekünk adta ezt a földet, a tejjel és mézzel folyó földet. [ 
Józs 24,6-13 ; Zsolt 136,11-22 ] Azért hoztam most ide a termés legjavát arról a földről, 
amelyet te adtál nekem, Uram!  

Így tedd azt oda Istenednek, az Úrnak színe elé, és borulj le Istenednek, az Úrnak színe előtt! 
Azután örvendezz mindannak a jónak, amit Istened, az Úr ad neked és házad népének, 
örvendezz a lévitával és a közötted lakó jövevénnyel együtt! [ 5Móz 16,11.14 ] 

Szeretett testvéreim! Amikor az Úr ajkáról az első alkalommal elhangoztak ezek az igék, Izrael 
népe negyven évig tartó pusztai vándorlás után megérkezett az ígéret földje határára és éppen 
készültek átkelni a Jordánon, hogy elfoglalják a tejjel és mézzel folyó földet. Életüknek tehát 
ezen fordulópontján Isten elrendelte az első zsenge törvényét, melynek lényege az volt, hogy 
az Isten hatalmas tetteit még tapasztalatból ismerő izraelitának rövid hitvallástétel kíséretében 
a Kánaán termésének a legjavából első zsenge áldozatot kellett vinnie az Úr oltárára. Kánaán 
földjén Izrael népének nem volt választása, egyénenként be kellett menniük főpap elé, ahogy 
Krisztus váltsága következtében számunkra is eljött az új, ha tetszik, ha nem, és nekünk is 
személyesen kell megállnunk Jézus Krisztus színe előtt, ezt követően pedig járnunk és mennünk 
kell az egyetlen Isten által elkészített és örök élet felé vivő úton! Mennyi Atyánk ma azt 
tanácsolja, hogy ismerjük meg ezt az Ő legfőbb jó ajándékát és boldog választásunkkal 
fogadjuk el Tőle! Ennek ellenkezőjeként boldogtalan választásunk az lenne, ha meggyűlölve 
Kánaánt az ígéret földjét annak minden törvényével együtt szánt szándékkal fordulnánk vissza 
Egyiptom, azaz a biztos kárhozat állapotába. 

                                                           
1 Molnár Csaba Bertalan: Új év-új kezdet http://www.refdunantul.hu/lap/vorosbereny/letoltes/lista/uj-ev-uj-
kezdet/ 



  

FAUST GYULA: AZ ELSŐ ZSENGE IMÁDSÁGA 2 

 

Testvéreim! Egyszerű emberi voltomban, ha történetesen egyszer az a megtiszteltetés érne, 
hogy példának okáért Nagy Britannia királynéja meghívna az asztalához, akkor én csak akkor 
tehetnék eleget ennek a megtiszteltetésnek, ha előbb valaki megtanítaná nekem a királyi udvar 
házirendjét, a királlyal való együtt ebédelés hagyományát, szokásrendjét, a fenség előtti 
viselkedés protokolját. 

Szentlélekisten imént hallott rendelkezése tehát lényegében azt foglalta össze, hogy miként kell 
viselkednie annak az embernek, aki belépett a Menny és Föld egyetlen szent Istenének 
fenségterületére.  

Kötelezően előírt cselekvésével tehát először is tudatosítania kellett saját maga előtt is, hogy ő 
most valójában a Mindenható és élvén élő Isten színe előtt áll. Minden, ami őt ott körülveszi 
azon túl, hogy az egyetlen Hatalmas kizárólagos birtoka, még a földnek azon termése is az Övé, 
amit az ember saját kétkezi munkájával és verejtékével teremtett elő, de még ehhez a 
leborulásig vezető út egésze is az Ő dicsőséges cselekedete. Ezt amolyan hűbéresi 
behódolásnak is tekinthetjük, különösen akkor, ha ez a csodákat cselekvő Isten nem mennyei 
Atya, hanem egyszerűen csak Örökkévaló és Mindenható Úr.  

Másodszor a behódolás eme hűbéresi gesztusa hitvallástétel formájában kifejezett hűbéresi 
nyilatkozat és elköteleződés, ha úgy tetszik az őt kötelező szerződésrészlet, amelyben az ember 
az Urral megkötött szövetség szerződésből a rá eső részt tanúvallomásként vallja meg hangos 
szóval a szájával2 az élő Isten mennyei és földi udvartartásának színe előtt. 

Harmadszor az Isten színe előtti megkövetelt szokásrend a mai állampolgári eskünek felelne 
meg. Mindenki tudja rólam és a családomról, hogy mi az egykori Magyarországnak azon 
területén születtünk, amit Romániához csatoltak. 2004-ben, amikor a mostani ország földjén 
laktunk már, egy két évig tartó ellenőrzés után állampolgársági esküfogadalmat kellett tennem 
arról, hogy elfogadom és magamra nézve kötelezőnek is tartom új országom alkotmányát és 
törvényes rendjét. Mindez egy ünnepélyes vallástétel keretében történt Papkeszi 
önkormányzatának dísztermében. Örömteljes ünnep volt sok szerető szívű tanú jelenlétében 
kimondanunk, hogy mostantól fogva új – régi otthonunk Magyarország. 

Itt teszem szóvá, hogy égbekiáltóan felháborítónak tartom azt a becstelen és minden részletében 
Istentelen, sok esetben egyenesen sátáni honfoglalást, amit migráció és kötelező be, vagy át 
telepítés néven erőltet a brüsszeli hatalom. Ha tőlünk meghurcolt magyaroktól megkövetelte a 
fennálló rend, hogy tegyünk vallást magyarságunkról és arról, hogy elfogadjuk a választott és 
a minket befogadó állam rendjét és alkotmányát, akkor tegye ezt meg az is, akiknek felmenői 
se vérüket, de még csak egyetlen csepp verejtéküket sem adták ezért az országért.  Itt van 
minden a Szentírásban, ami Isten előtt igaz, jó és kedves, és ami ettől eltér az gonoszság! 

Az Ószövetségnek ezt az örök érvényű igéjét Krisztus Urunk, - teológiailag kifejezve a 
Krisztus-esemény -  csodálatosan értelmezi át számunkra. 

Az első zsenge ünnepe minden tekintetben még szorosan a húsvéti ünnepkörhöz tartozik, az 
egyiptomi kivonulás ünnepére, a szombat utáni napra (3Moz 23,11). Izrael tehát húsvétkor az 
egyiptomi kivonulást lehetővé tevő központi történetre emlékezik, amikor a bárány vérének 
köszönhetően ők életben maradtak, de Egyiptom elsőszülött fiai mind meghaltak. Az egyiptomi 
elsőszülöttek meggyászolása hozta el számukra a megszabadulás üdv teljes idejét és tette 
lehetővé számukra az Egyiptomból való kivonulást.  

De mi köze az első zsengének mind ehhez?  

                                                           
2 Mert szívvel hiszünk az igazságra, szájjal teszünk pedig vallást az üdvösségre. Róm 10:10 
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A kérdés helyénvaló és Pál apostol teszi érthetővé a számunkra, hiszen egyrészt rámutat 
Krisztusra, mint az értünk megáldozott pászkabárányra, (1Kor 5, 7) kinek véréért, ahogy egykor 
megszabadultak Egyiptomban Izrael fiai, hasonlóképpen szabadultunk meg mi is a megfeszített 
Krisztus vérének érdeméért az ördögnek minden hatalmából.  

Másrészt elénk állítja a feltámasztott Krisztust, mint aki az első zsenge a feltámasztott halottak 
közül,3akinek a feltámadásban Őt követő testvérei vannak.  

A feltámadás tehát, mint első zsenge az ikerszülés tartalmával azonos jelentéssel bír, ahol 
Krisztus, mint a feltámadtak elsőszülöttje megindította a szülést, azaz a feltámadás folyamatát. 
Ő tehát az első, de „rövid” idő elteltével követik Őt az Ő ikertestvérei. 

Szeretett testvéreim Krisztus Urunk (karácsonyi) eljövetelével maga Isten vette magára az első 
zsenge törvényét, mert Ő Jézus Krisztusban eljött a mi elveszett világunkba és bemutatta a maga 
első zsengéjét. A Golgota oltárára helyezve mutatta be Őt, ama megöletett pászkabárányként, 
aki elvette a világ bűnét. Ugyanakkor bemutatta a feltámadott Krisztust is, mint aki első 
zsengeként támadt fel a halottak közül, a mi egyetlen üdvösségünket.  

Mielőtt tehát bárki kegyetlen hűbérúrnak mondaná Istent, cseréljen helyet vele és gondolja 
végig, hogy édesapaként odaadná-e a fiát egy teljesen idegenért. Nem! Ez bizony a mi Istenünk 
és mennyei Atyánk kizárólagos kiváltsága és hódoló leborulással imádjuk Őt mindörökké! 

Mindettől az első zsenge törvénye bennünket épp úgy kötelez, mint az Isten előttünk járó 
anyaszentegyházát, ha tetszik Ádámig visszamenően. Ha tehát Isten Krisztusban 
megszabadított új szövetségeseként be kívánsz lépni a Szent Isten jelenlétébe, értsed úgy, hogy 
az Ő szent sátorába, az Ő közvetlen közelébe, akkor boldog akarattal veted alá magadat 
Szentlélekisten minden tanításának, mert még véletlenül se szeretnél semmilyen illetlenséget 
elkövetni az Ő szent jelenlétében. És tudod testvérem, hogyan készít fel Szentlélekisten az 
Szent Isten közvetlen közelségére? Úgy testvérem, hogy az Isten gyermekévé formál bennünket 
és ebben a gyermeki állapotban boldog örömmel kiáltjuk: Abbá Atyám,4 ami az édesapa 
gyermeki becézgetése! 

Alapigénkben azt hallottuk, hogy amikor Izrael bármely fia átlépi Kánaán határát és belép a 
Szent Isten jelenlétébe akkor gyűjtse be a föld termésének a legjavát egy kosárba és álljon az 
éppen szolgálatban lévő főpap elé az ő hálaajándékával évről évre, újból és újból. 

Milyen felemelő imádása ez a minden imádatunkat megérdemlő Istennek, aki Krisztusban 
mennyei Atyánk? De foglaljuk most össze a tényeket! 

Krisztus eljött, hogy váltságával ujjá szüljön, sőt ujjá teremtsen téged. Nem toporoghatsz 
tovább a Jordán mulandósághoz tartozó partján, hanem bizalommal át kell lépned a te új 
életedbe, és amikor ezt megteszed, akkor a legelső hely, ahol talpad éri új élted  földjét az a 
főpapok Főpapja Krisztus, a   Jézus arca előtti hely. Az Ő szent jelenlétében tudván tudod, hogy 
mindent Ő tőle és Ő általa kaptál. Az egész életed, a mögötted hagyott negyven, vagy nyolcvan 
évig tartó vándorút is az ő ajándéka, ahogy a kétkezi munkád, a verejtékkel előteremtett kenyér, 
vagy szellemi munkával elért jó megélhetésed is, szóval minden, a múlt, a jelen és a jövőd 
egésze is a te mennyei Atyád jóságának ajándéka, aki mindenkor méltó minden hódolatomra és 
imádatomra. Éppen ezért most mindazt, amit Tőle kaptam, önmagammal együtt tüzes 
szeretetének oltárára helyezem, hogy Ő áldjon és szenteljen meg! 

                                                           
3 „Ámde Krisztus feltámadt a halottak közül, mint az elhunytak zsengéje.” 1Kor 15: 20; vö.[ Kol 1,18 ] 
4   Mert nem kaptatok szolgaság lelkét ismét a félelemre, hanem a fiúságnak Lelkét kaptátok, aki által kiáltjuk: 
Abbá, Atyám! Róm 8:15 
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Ma, Krisztus Urunk 2018. esztendeijének utolsó-első Úrnapját követő hétfői napján mi is 
fordulóponton állunk. Beléptünk, sőt bevitettünk Urunknak egy új esztendeijébe, de vajon elég 
ez nekünk? Nem, nem elég! Nem boldogság és nem jó egy új évszámmal jelzett évben lennünk, 
de benne a régi életünket folytatnunk! Szükség nekünk újjászületnünk, mert különben nem 
látjuk meg az Isten országát. (János 3: 3) Élő, tettekben is látható, kézzelfogható Krisztushitre, 
az Ő váltságát el - és befogadó bizalomra van szükségünk, arra, hogy mindennél jobban Ő hozzá 
ragaszkodjunk. Ezért kezdjük azzal Jézus Krisztusba vetett bizalmunk megvallását, hogy 
minden régit és újat, amit látunk és nem látunk, szóval mindent, szépen előkészítve oda adjuk 
egyetlen Főpapunk és Közbenjárónk kezébe, nagy hálával és reménységgel, térdet hajtó 
alázattal és hódolattal. 

Mi nem egy bizonytalan, rettenetes és félelmetes jövő előtt állunk, hanem az örökkévaló előtt, 
az örökkévalóság Ura és Istene pedig ebben az új évben is már minden jót, a legfőbb jót is 
beleértve, elkészítette a számodra. Minden ott vár rág a lépésről lépésre veled szembejövő 
napok sorában, melyek közt ott van az Úrnak minden napnál dicsőségesebb napja is, amikor 
hatalma szavára feltámadnak a Krisztusban elhunytak és egyetlen szempillantásban átváltozva 
a mennyekbe ragadtatnak Urukhoz az Ő fejükhöz örökre. Isten nem elküld az új ismeretlenbe, 
hanem ott vár reánk az új esztendő minden egyes nekünk adott napján és ama utolsó napon is! 
Ezt mondja ma neked: 

- Gyere be, jöjj be az új év és az eljövendő idő napjaiba, mert én már ott vagyok és várlak! 
Várlak áldásaimmal, várlak új, számodra éppen most elkészülő ajándékaimmal! 

Fontos, sőt szükségszerű, hogy se jobbra, se balra le ne térj az Úr útjáról. Ahogy Jónás próféta 
nem juthatott el Ninivébe a Tarzuszba tartó hajon,5 úgy te sem láthatod meg a mennyei 
Jeruzsálem arany utcáit,6 ha a pokolbeli fertelmes Babilon (Jelenések 17: 4-5; 18) irányában 
haladsz. 

Mennyei Atyád hajlékában nincsenek „még elintézésre váró ügyek”. „Íme, minden kész,” - 
mondja az ige. (Luk 14:17; Máté 22:4) Meglátszik-e mindez az életemben, ez a mennyei 
elhivatottság és örökség, ami teljesen készen van? Látható-e az Isten új teremtése bennem, a 
házasságomban, a szolgálatomban, a gyermekeim életében, az engem meghallgatók életében? 
Ha igen, akkor nagy hálával és alázatossággal tegyem Főpapom kezébe, de ha nem, akkor még 
nagyobb alázattal és istenfélelemmel, könyörögve és bízva ugyanúgy tegyem Jézus Krisztus 
lábához! 

Az új esztendő új – régi álmok, célok és új áldások ideje is, de azok csak akkor válnak valóra 
és csak akkor lesznek javadat szolgáló áldássá, ha mint a hitben már learatott zsengét, leteszed 
a Főpap Krisztus kezébe. 

Ne feledd el, hogy az első zsenge törvénye az, hogy mindent fogadj el a Krisztus kezéből és 
mindent adj vissza Neki, ahogy Isten is mindent odaadott neked! Kezdjük ezt azzal, hogy a 
napok zsengéjét, ezt a mai napot Istennek adod, majd minden úrnapját, az ünnepnapokat és 
minden nap legjavát igaz imádattal Istennek adod. Hasonlóképpen adj az Úrnak első zsengét 
minden anyagi és szellemi javadból, mindenből, amit neked adott az Úr! 

                                                           
5 És lőn az Úrnak szava Jónáshoz, az Amittai fiához, mondván: Kelj fel, menj Ninivébe, a nagy városba, és kiálts 
ellene, mert gonoszságuk felhatolt elémbe! És felkele Jónás, hogy Tarsisba szaladna az Úr elől. Leméne azért 
Jáfóba, és talála ott egy hajót, amely méne Tarsisba, és megadván a hajóbért, beszálla abba, hogy Tarsisba menne 
velük az Úr színe elől. Az Úr pedig nagy szelet bocsáta a tengerre, és nagy vihar lőn a tengeren, és a hajó már-már 
töredezik vala. Jónás 1: 1-4 
6 Jelenések 21, különösen a 21. vers! 
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Valljuk meg tehát mi is az első zsenge vallomását, hitvallását a következőképpen: 

- Örökkévaló és Mindenható Atyám! Áldott Főpapom, egyetlen Közbenjárom és igaz 
Bírám, Úr Jézus Krisztus! Szentlélekisten, örök Vígasztalom! Vallást teszek ma előtted, 
a mennynek és földnem minden serege előtt, hogy egyetlen Üdvözítőm, az Úr Jézus 
Krisztus. Ő általa szabadítottál meg engem a biztos kárhozat földéből és behoztál arra a 
földre, amelyről Önmagadra megesküdve esküdtél meg az én ősatyáimnak, hogy nekem 
és utódaimnak, a Te egyszülött Fiadról nevezett fiaidnak adod azt, nemzedékről 
nemzedékre.  
Megvallom, hogy Krisztus érdeméért a mennyei Jeruzsálem állampolgárává7 tettél, és 
ezzel azt is megvallom, hogy a te királyságod alkotmánya és minden törvénye reám 
nézve mostantól fogva kötelező és örök boldogságomat szolgálják.  
Megvallom, hogy Te tőled kapott hitemben most azért hoztam ide a te ajándékaid 
legjavát erről az új földről, amit Istenem és Uram te adtál nekem (5Móz 26, 10a) és a 
szeretteimnek, mert megvallom, hogy minden a Tied, minden, az idáig vezető út egésze 
is a te csodálatos műved, és méltó vagy, hogy mindörökké dicséretett, hálaadást és 
dicsőséget végy tőlem is.  
Megvallom, hogy azért hozott ide a te Szabadító Jobbod, hogy mostantól fogva 
mindörökké hálaadással örvendezzem a te orcád előtt mindannak a jónak, (5Móz 26, 
11) ami a te mennyből való Atyai ajándékod és megosztod velem és ezzel a 
gyülekezettel. Ámen. 

 

                                                           
7 Azért immár nem vagytok jövevények és zsellérek, hanem polgártársai a szenteknek (…). Ef 2:19 


